



**ГУСЕЙНОВ МАЙОВКА ДЖАФАР ОГЛЫ**

(1932 - 2004)

9 декабря 2004 года скончался один из старейших сотрудников НИИ КраО Гусейнов Майовка Джафар-оглы (Маис).

После окончания Бакинского государственного Университета М.Дж. Гусейнов работал в Шемахинской обсерватории. В 1959 г. он был командирован в НИИ КраО для повышения квалификации и сразу же активно включился в наблюдения Солнца на Башенном Солнечном телескопе. А в 1962 г. М.Дж. стал сотрудником НИИ КраО.

Основная научная деятельность М.Дж. Гусейнов была связана с исследованием магнитных полей солнечных пятен: распределения напряженности с высотой, неоднородности магнитного поля в тени солнечных пятен, подбору линий поглощения для учета рассеянного света при спектрофотометрии. В последние годы он занимался изучением природы кроссовер-эффекта в солнечных пятнах.

М.Дж. Гусейнов был основным наблюдателем на телескопе БСТ-2. Он был ответственным за проведение ежедневных визуальных измерений магнитных полей солнечных пятен и щедро делился своим опытом с молодыми наблюдателями.

М.Дж. Гусейнов с большим энтузиазмом занимался общественно-спортивной работой среди жителей поселка. Организованная им секция волейбола приобщила к занятиям спортом многих сотрудников НИИ КраО и жителей поселка. М. Дж. увлекался садоводством, достиг в этом заметных успехов и охотно делился опытом.

М.Дж. Гусейнов был хорошим семьянином. С Евдокией Михайловной они вырастили сына, который теперь работает в НИИ КраО.

М.Дж. Гусейнов останется в нашей памяти добрым и отзывчивым товарищем.